



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ИЮНЯ 2015 ГОДА

№ 112 (12.925)

Цена в розницу – свободная

САМОЕ ГЛАВНОЕ ВО ВЗАИМООТНОШЕНИЯХ – ИСКРЕННЕЕ ОБОЮДНОЕ ДОВЕРИЕ

Как ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Республики Корея Пак Кын Хэ 27–29 мая совершил государственный визит в Республику Корея.

Основные официальные мероприятия визита состоялись 28 мая. Президенты сначала в узком кругу, потом в расширенном составе вели переговоры, в ходе которых в открытой, доверительной и конструктивной атмосфере был обсужден весь комплекс вопросов двустороннего и многостороннего сотрудничества.

Южнокорейская сторона выразила высокую признательность за то, что после прошедших выборов Президента в нашей стране Ислам Каримов свой первый государственный визит нанес именно в Республику Корея. Это подчеркивает масштаб и перспективы расширения многогранного сотрудничества между двумя странами, а также огромное значение, придаваемое Узбекистаном дальнешему укреплению многоплановых отношений стратегического партнерства.

Стороны констатировали, что этот визит стал логическим и закономерным продолжением регулярных контактов на высшем уровне и продемонстрировал общий политический волю придать еще больший динамизм практическому взаимодействию по всем направлениям сотрудничества, что отвечает интересам двух стран и народов.

Главами государств особо было отмечено, самое главное, что стороны ценят во взаимоотношениях, – это искреннее обобщенное доверие.

Составившиеся плодотворные и конструктивные переговоры подтвердили близость позиций и подходов по всем направлениям двустороннего сотрудничества, а также обсужденным проблемам региональной и международной политики.

Республика Узбекистан поддержала миролюбивую, глубоко продуманную извещенную внешнюю политику Республики Корея, направленную на сохранение мира и безопасности на Корейском полуострове и в целом в регионе.

Узбекистан приветствует выдвинутую Президентом Республики Корея в прошлом году в городе Дрездене выдержанную и прагматичную «Инициативу по миру и объединению», направленную на нормализацию межкорейских отношений и обеспечение безъядерного статуса Корейского полуострова.

С учетом высокого уровня взаимозависимости всех стран в век глобализации стороны признали весьма актуальную выдвинутую южнокорейским руководством «Евроазиатскую инициативу» и рассматривают ее как важный вклад в возрождение существовавшего в древности Великого шелкового пути в современных реалиях.

Стороны пришли к пониманию необходимости взаимной увязки данного проекта с существующими и успешно продвигаемыми международными и субрегиональными программами экономического сотрудничества и развития транспортно-коммуникационных систем.

Главы государств заявили, что вопросы освоения и использования водных ресурсов Центральной Азии следует разрешать посредством консультаций в соответствии с общепризнанными нормами международного права, исходя из интересов всех государств региона.

Руководство Республики Корея выразило благодарность Республике Узбекистан за поддержку в вопросе развития форума по сотрудничеству «Республика Корея – Центральная Азия» и учреждению его постоянно действующего секретариата.

Стороны высоко оценили двусторонние межпарламентские отношения сотрудничества, в том числе члены действующие ассоциации и группы друзей в законодательных органах.

Знаковым событием стало подписание в 2014 году Совместной декларации об углублении и расширении

КАЖДОМУ РЕБЕНКУ – ЛЮБОВЬ И ЗАБОТА

Проводимая под руководством Президента Ислама Каримова политика по оказанию любви и заботы о каждом ребенке служит важным фактором воспитания здорового гармонично развитого поколения.

Это вновь ярко подтверждилось на прошедшем во Дворце «Туркестон» мероприятии, посвященном 1 июня – Международному дню защиты детей и организованном Республиканским общественным детским фондом «Sen yolg'iz emassan». На него были приглашены воспитанники домов милосердия, специальных школ-интернатов со всей страны, сообщает УзА.

Председатель Попечительского совета Республиканского общественного детского фонда «Sen yolg'iz emassan» Л. Каримова-Тиллаева отметила, что благодаря высокому вниманию, уделяемому в нашей стране воспитанию молодого поколения всесторонне здоровым и гармонично развитым, его глубокому образованию, профориентации, мальчики и девочки растут никому и ни в чем не уступающими личностями.

Огромная работа по защите интересов молодого поколения проявляется в обеспечении качественного образования детей, раннем выявлении

и всесторонней поддержке их талантов и творческо-интеллектуального потенциала. Соответствующее социальное партнерство различных министерств и ведомств и общественных организаций направлено на усиление правовой защиты малчиков и девочек, содействие в обретении ими достойного места в обществе.

Республиканский общественный детский фонд «Sen yolg'iz emassan» совместно с соответствующими организациями оказывает детям со сложной судьбой правовую, социальную, медицинскую, морально-психологическую помощь. За прошедшие годы осуществлена масштабная работа по капитальной реконструкции, ремонту домов милосердия, дальнешему укреплению их материально-технической базы. Множество действующих предметных, научно-творческих кружков и спортивных секций способствует обогащению знаний мальчиков и девочек, полному раскрытию их способностей и дарований. Различные оздорови-

тельные акции, социальные проекты приобретают важное значение в укреплении здоровья детей и подростков.

– У нас воспитываются дети в возрасте от 3 до 16 лет, – говорит директор дома милосердия № 15 Букинского района Абдураслан Акамалов. – Охват детей занятиями в предметных и кружках по интересам, спортивных секциях, служит важным фактором достижения учащимися успехов на различных олимпиадах, турнирах, творческих конкурсах.

На мероприятии дети, достигшие отличных результатов в течение учебного года, ставшие призерами различных спортивных соревнований, творческих конкурсов, были награждены дипломами и подарками.

Этот праздник детства завершился концертом с участием воспитанников домов милосердия и специальных школ-интернатов.

Назокат УСМАНОВА.



Х

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ИЮНЯ 2015 ГОДА

1 июня – Международный день защиты детей

Анвар САМАДОВ,
спец. корр. УзА
Ташкент–Сеул–Ташкент

В русле реформ

РЕЗУЛЬТАТЫ НАУЧНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ

В Национальном пресс-центре Узбекистана Министерством сельского и водного хозяйства Узбекистана проведена пресс-конференция, посвященная успехам и предстоящим задачам в аграрной отрасли.

Генеральный директор Узбекского научно-производственного центра сельского хозяйства Б. Сулаймонов и другие отметили, что в процессе осуществляемых под руководством Президента нашей страны широкомасштабных реформ в аграрной отрасли уделяется особое внимание улучшению мелиоративного состояния земель, развитию плодовоощеводства и виноградарства, активизации научно-исследовательских работ в сферах шелководства и животноводства.

На сегодняшний день в системе действуют четыре высших учебных заведения, 17 научно-исследовательских институтов, сообщает УзА. Каждый из них специализируется на проведении поисков в различных направлениях.

— Наши ученые достигают высоких результатов, способствующих развитию сферы, — говорит заместитель генерального директора Узбекского научно-производственного центра сельского хозяйства Б. Холиков. — В их числе — перспективные технологии ухода за скотом, системы крат-

косрочного севооборота, соответствующие новой системе земледелия, основанные на модернизации, способные повысить плодородие почвы и обеспечивать высокие урожаи культур.

На конференции отмечалось, что за прошедшее время учеными было создано 20 новых сортов и гибридов хлопчатника, 30 сортов пшеницы, 20 сортов кормовых культур, 5 сортов подсолнуха, 20 сортов риса и масличных культур, 25 сортов фруктовых деревьев, 10 сортов винограда, 40 сортов картофеля и овощей, более 15 сортов бахчевых культур, а также выведено 5 заводских пород каракулевых овец, 5 кроссов птиц. Кроме того, создано более 40 видов макетных копий высокоеффективных механизмов и оборудования для сферы, эффективные и доступные по цене препараты для ветеринарии на основе местного сырья, а также лечебно-профилактические методы.

Большие достижения аграрного сектора широко представлены на проводимых в столице выставках.

— В настоящее время наши дехкане предпочитают использовать в сельском хозяйстве биологические удобрения вместо вредных химических средств, — говорит заместитель директора Республиканского центра защиты растений и агрохимии К. Боббеков. — Поэтому ведется ряд научных исследований по развитию биологического метода. В их числе поиски по применению в зерноводстве полезного насекомого тленомус, микробиологических препаратов против некоторых вредных организмов. Это будет служить сохранению чистоты окружающей среды и укреплению здоровья человека.

На пресс-конференции журналисты получили ответы на интересующие их вопросы.

Сайёра ШОЕВА.



Фото А. АБДУЛАЕВА (УА).

СОСТАЯНИЕ КУРСАНТОВ И СЛУШАТЕЛЕЙ

В системе Министерства внутренних дел Республики Узбекистан проводится эффективная работа по воспитанию всесторонне развитых, высокопрофессиональных специалистов, самоотверженно работающих во имя мира и спокойствия Родины.

В Высшей технической школе пожарной безопасности МВД прошли спортивные соревнования по многоборью среди курсантов и слушателей высших учебных заведений министерства, центров переподготовки и повышения квалификации сержантского состава в Ташкенте, Алмалыке и Самарканде.

На открытии соревнований заместитель министра внутренних дел Республики Узбекистан А. Мирзаев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется всесторонней поддержке молодежи, в частности военнослужащих, созданию необходимых условий для занятия ими физической культурой и спортом.

В соревнованиях, проведенных с целью утверждения здорового образа жизни среди слушателей и курсантов образовательных учреждений министерства, дальнейшего повышения их физической подготовки, популяризации спорта среди молодежи и подготовки физически и психологически здоровых кадров для органов внутренних дел, состязались шесть команд.

В общекомандном счете первое место заняли слушатели Академии МВД. Второе и третье места заняли соответственно курсанты Ташкентского высшего военно-технического училища и Высшей технической школы пожарной безопасности.

— Проведение подобных соревнований повышает уровень нашей физической подготовки, укрепляет здоровую обстановку среди курсантов и слушателей, — говорит курсант Высшей технической школы пожарной безопасности МВД Абдулла Ахшибаев. — На состязаниях я поднял 24-килограммовую гирю 130 раз и обновил личный рекорд.

В рамках мероприятия прошли показательные выступления слушателей Высшей технической школы пожарной безопасности МВД. Победители и призеры соревнований были награждены дипломами и памятными призами.

В общественных организациях

НАМЕЧЕНЫ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Отчетно-выборная конференция Мирабадского райсовета профсоюза работников образования, науки и культуры состоялась в школе № 110. В ней приняли участие 60 делегатов — это руководители, профсоюзные лидеры из 67 структурных подразделений отрасли. С отчетным докладом за истекшие пять лет выступила председатель райсовета профсоюза работников отрасли Назира Насретдинова.

Отмечена большая работа по защите интересов трудящихся, соблюдению техники безопасности, оказанию материальной помощи сотрудникам, организации культурно-массовой и спортивной работы. Особое внимание было уделено заключению и выполнению 65 коллективных договоров с администрациями образовательных учреждений, которыми были охвачены 8723 члена профсоюза отрасли. На своих заседаниях райсовет профсоюза отрасли регулярно рассматривает вопросы по контролю за его выполнением, особенно пунктов, касающихся охраны труда. Этой цели служат регулярные проверки ответственных по охране труда подразделений, проведение занятий по изучению Трудового кодекса, нормативных актов по охране труда, отчеты руководителей и председателей профкомов на расширенных заседаниях райсовета профсоюза работников отрасли. Проводимая эта и другая работа по ОТ и ТБ дает положительные результаты: за прошедшие годы отчетного периода случаев травматизма и профзаболеваний по отрасли не было, на охрану труда было израсходовано более 150 млн. сумов.

Совет профсоюза работников образовательных учреждений Мирабадского района уделяет особое внимание духовно-просветительской работе, ведь именно учителя являются носителями духовности — регулярно посещая лучшие спектакли, концерты, выставки, они пополняют свой духовный капитал, которым затем щедро делятся со своими воспитанниками. Нужно отметить, что все посещения культурных мероприятий обходятся учителям

бесплатно. На эти цели за отчетный период из профбюджета было израсходовано 170 млн. 494 тыс. сумов. Кроме того, за период 2012–2015 годы было проведено 2160 часов духовности, на которых работники получили запоминающиеся уроки гражданского самосознания, верности идеи независимости.

Благодаря усилиям райсовета профсоюза отрасли, профкомов образовательных учреждений работники школ, ДОУ, колледжей и лицеев пользовались льготами и гарантиями, предусмотренными трудовым законодательством Республики и коллективным договором, использовали свое право на материальную помощь. За отчетный период она была оказана 863 работникам на 66 млн. сумов, для оздоровления 93 работников в санаториях и домах отдыха из профбюджета выделено путевок на более чем 30 млн. сумов. Также 156 детей работников были оздоровлены в детских лагерях.

В профсоюзы поступило 140 письменных и устных обращений — ни одно из них не было оставлено без внимания.

Делегаты конференции единогласно признали работу райсовета профсоюза работников образования, науки и культуры за отчетный период удовлетворительной. По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения, а при избрании его председателя на новый срок участники конференции были единодушны в том, чтобы ее работу вновь возглавила Назира Насретдинова.

К. ГАН.

XXI новості

вчера,
сегодня,
завтра

В СТРАНЕ

• В Нукусе прошел Каракалпакский этап конкурса «Лучший консультант схода граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания». На мероприятии отмечено, что в Республике Каракалпакстан в 401 органе самоуправления граждан эффективно трудится более 390 консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. В Каракалпакском этапе конкурса, проводимого по инициативе благотворительного общественного фонда «Махалла» совместно с рядом организаций, состязались 16 консультантов.

• В Иштыханском районе Самаркандской области введены в эксплуатацию дома «Камолот» для молодых семей. Один из многоэтажных домов, построенный в махалле «Коракуйли» Иштыханского района, предоставлен в долгосрочный кредит молодым людям, активно труждющимся в различных сферах и служащим образцом для своих сверстников. В нынешнем году строительство домов «Камолот» предусмотрено еще в трех районах области.

• В Хатырчинском районе Навоийской области открылась частная клиника «Чорикул Шайматов гавхари». Здесь восемь врачей высшей категории и медицинских работников среднего звена оказывают населению качественные медицинские услуги в современных условиях. В клинике, оснащенной современным медицинским оборудованием на 220 тысяч долларов США, проводится диагностика заболеваний глаз и других болезней, ультразвуковое обследование, работает лаборатория.

• В открытом акционерном обществе «Жиззах пластмасса» в первом квартале этого года произведено продукции на 900 миллионов сумов. На предприятии за счет собственных средств реализован проект по выпуску фитингов для полизиленовых труб. На сегодняшний день на предприятии производится более 20 видов хозяйственных товаров. Более 10 процентов продукции, произведенной на предприятии в первом квартале этого года, составили товары народного потребления.

• Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан встречаются с избирателями в своих избирательных округах. Одна из таких встреч прошла в общеобразовательной школе № 22 города Наманганга. Отмечено, что подобные мероприятия играют важную роль в повышении социальной активности и общественно-политических знаний населения. В ходе встречи избиратели получили подробные ответы на интересовавшие их вопросы о нововведениях в законодательстве.

• В Сицилийском проливе, отделяющем Италию от африканских берегов, за последние сутки осуществлено 22 операции по спасению терпящих бедствие нелегальных иммигрантов. В результате спасено более четырех тысяч человек, решивших с риском для жизни на небольших судах переплыть этот участок Средиземного моря. Спасенные беженцы, преимущественно из стран Центральной Африки, доставляются в южные порты Апеннин.

• От удара молнии недалеко от Кносского дворца на греческом острове Крит пострадало около 20 человек, в том числе двое детей. Инцидент произошел около 10 утра, когда группа туристов, приехавших на экскурсию в Кносский дворец, пряталась от дождя под деревом. Все пострадавшие госпитализированы.

• При досмотре груза одного из судов в испанском портовом городе Альхесирас таможенники обнаружили 200 килограммов кокаина, спрятанного в ананасах. Контейнеры с фруктами прибыли из Испании из Центральной Америки. Груз предназначался компаниям, которые находятся в Мадриде. В рамках расследования в настоящее время задержаны три человека, начато следствие.

• В Японии приступили к разработке автоматизированных такси-роботов, которые будут действовать без водителя. Этим процессом занялась корпорация DNA, основная специализация которой — компьютерные технологии. Роботизированные автомобили в первую очередь предполагается использовать в провинции, где из-за оттока населения в большие города трудно отыскать достаточное количество водителей.

В МИРЕ

• В Сицилийском проливе, отделяющем Италию от африканских берегов, за последние сутки осуществлено 22 операции по спасению терпящих бедствие нелегальных иммигрантов. В результате спасено более четырех тысяч человек, решивших с риском для жизни на небольших судах переплыть этот участок Средиземного моря. Спасенные беженцы, преимущественно из стран Центральной Африки, доставляются в южные порты Апеннин.

• От удара молнии недалеко от Кносского дворца на греческом острове Крит пострадало около 20 человек, в том числе двое детей. Инцидент произошел около 10 утра, когда группа туристов, приехавших на экскурсию в Кносский дворец, пряталась от дождя под деревом. Все пострадавшие госпитализированы.

• При досмотре груза одного из судов в испанском портовом городе Альхесирас таможенники обнаружили 200 килограммов кокаина, спрятанного в ананасах. Контейнеры с фруктами прибыли из Испании из Центральной Америки. Груз предназначался компаниям, которые находятся в Мадриде. В рамках расследования в настоящее время задержаны три человека, начато следствие.

• В Японии приступили к разработке автоматизированных такси-роботов, которые будут действовать без водителя. Этим процессом занялась корпорация DNA, основная специализация которой — компьютерные технологии. Роботизированные автомобили в первую очередь предполагается использовать в провинции, где из-за оттока населения в большие города трудно отыскать достаточное количество водителей.

1 июня – Международный день защиты детей

Суть и значение Международного дня защиты детей нашли свое отражение в его флаге. На зеленом фоне в самом его центре изображен голубой земной шар, окруженный пятью разноцветными детскими фигурами, которые образуют форму звезды. Зеленый цвет символизирует жизнь, рост и гармонию. Земной шар – это символ нашего общего дома, а голубой цвет – символ мира. Разноцветные детские фигуры символизируют равенство представителей всех наций и народностей, проживающих на пяти континентах, а образованный из этих фигурок знак звезды – это призыв объединиться во имя счастья детей.

Когда же возникла такая благородная идея, как борьба во имя счастливой жизни и будущего детей?

Конец Второй мировой войны. Практически все страны переживают экономический кризис, люди впалят в депрессию. От голода, различных заболеваний, тяжелых жизненных условий особенно страдают дети. Стало очевидным, что если не защитить детей и их права, то будущее будет под угрозой.

Международный конгресс женщин, состоявшийся в Париже, в 1949 году принял присягу о постоянной борьбе за счастье детей во всем мире. А с 1 июня 1950 года под эгидой ООН эта дата стала отмечаться во всем мире как Международный день защиты детей.

И вот уже на протяжении 65 лет в первый день лета практически во всех странах мира для детей проводятся различные концерты, выставки, гуляния, спортивные соревнования. Организуются конференции, посвященные вопросам защиты прав детей, их ограждения от угрозы войны, охраны здоровья, образования и воспитания на основе принципов демократии. В этот день ребяташки окружаются еще большей любовью, заботой и вниманием.

В Узбекистане дети оберегаются как будущие хозяева нашей страны, продолжатели нации. Узбекский народ издревле относится с особой любовью ко всем детям, независимо от их национальности и религии, заботится о них как о собственных. Вспомним хотя бы годы Второй мировой войны, когда сотни тысяч детей, лишившихся дома, родителей и близких, обрели свою Родину, свой дом в Узбекистане, были окружены любовью и заботой в узбекских семьях. Наш народ делился с ними последним куском хлеба, говоря: «Ты не сирота».

Наши соотечественники заботятся не только о будущем своих детей, но и всех ребят земного шара. Каждый раз, раскрывая руки для благословения, просят у Всевышнего здоровья и счастливого будущего для всех детей. Считают смыслом своей жизни – видеть счастье детей. На протяжении многих столетий передаются из уст в уста, от сердца к сердцу такие пословицы и мудрые высказывания, как «Чужих детей не бывает», «Дети слаще меда», «Ребенок – опора родителей», «Дети – твои сокровища», «За ребенка в ответе вся махалля».

В нашей стране гарантируются права и свободы детей, защищаются их интересы. Узбекистан присоединился к пяти международным конвенциям о правах ребенка. В стране последовательно превращаются в жизнь цели и задачи, намеченные в Международной конвенции ООН о правах ребенка. В соответствии с Конституцией и рядом других законов обеспечиваются права несовершеннолетних. Закон Республики Узбекистан «О гарантиях прав ребе-

нка» служит воспитанию в нашей стране гармонично развитого молодого поколения.

В этом документе определены основные направления государственной политики по защите прав детей в нашей стране. Среди них особое значение имеет охрана жизни и здоровья ребенка.

Права ребенка появляются до его рождения. Поэтому в нашей стране ведется широкомасштабная работа по обеспечению рождения здорового ребенка. Младенцы с первого дня появления на свет находятся под медицинским наблюдением. Уделяется большое

стое от 6 до 15 лет уменьшилось на 34,4, заболевания пневмонией – на 49,7, бронхитом – на 32,8, сколиозом – на 32,7 процента.

В нашей стране созданы все условия для воспитания молодого поколения, способного построить великое государство. В основе такой работы воплощена единная цель. Эта цель, говоря словами Президента нашей страны, заключается в создании необходимой системы для формирования здоровых потомков, то есть физически и духовно зрелого поколения, реализации своих возможностей и потенциала, обеспечении защиты прав и интересов молоде-

ского спорта сыграло важную роль в широком привлечении молодого поколения к физической культуре и спорту. Сегодня не только в крупных городах, но и отдаленных районах нашей страны создаются необходимые условия для регулярных занятий спортом мальчиков и девочек.

Такое внимание, уделяемое здоровью молодого поколения, дает свои высокие результаты. По мнению специалистов, в годы независимости в нашей стране рост совершенолетних детей в среднем увеличился на 5 сантиметров, вес – на 4–8 килограммов, грудная клетка расширилась на 6–8 сантиметров. Показатели развития 92 процентов мальчиков и девочек полностью соответствуют стандартам Всемирной организации здравоохранения. В соответствии с рейтингом Международной организации «Save the Children», Узбекистан вошел в число десяти стран, оказывающих наибольшую заботу о здоровье детей.

В центре постоянного внимания государства также находится вопрос оказания внимания нуждающимся, лишившимся родительской заботы детям, сиротам и детям-инвалидам. Как отмечено в статье 27 Закона Республики Узбекистан «О гарантиях прав ребенка», «Социальная помощь назначается каждому ребенку, имеющему право на ее получение. Обучение и содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей или иных законных представителей, осуществляется на основе полного государственного обеспечения в порядке, определенном законодательством».

В реализацию таких гуманных принципов наряду с государственными органами свой достойный вклад также вносят общественные организации. Особого внимания и признания заслуживает работа, проводимая в этом направлении Международным благотворительным фондом «Согласом авлод учун», Республиканским общественным детским фондом «Sen yo'lg'iz emassan», Республиканским центром социальной адаптации детей, фондами «Махалла» и «Нуроний», общественным движением молодежи «Камалот» и другими организациями.

Ежегодно проводимые смотры-конкурсы «Юрт келажиги» и «Камалак юлдузлари» служат выявлению сотни юных дарований. Сегодня по-новому мыслящее молодое поколение, связывающее свое будущее с будущим нашей страны, уверенно занимает свое место в жизни. Глядя на целеустремленных молодых юношей и девушек с горящими глазами, владеющих нескользкими иностранными языками, глубоко овладевших современной техникой и технологиями, обладающими самостоятельным мышлением, готовых служить стране и народу, наши сердца наполняются чувством радости и гордости.

Дети – как молодые ростки, при хорошем за ними уходе, формируются гармонично развитыми личностями. Если уделять им необходимое внимание и заботу, они становятся опорой общества. Узбекистан – страна, обладающая такой прочной опорой. Наш великолупший народ живет ради детей. Президент Ислам Каримов заботится о них как о своих собственных. Дети такой страны будут расти здоровыми и счастливыми, жить никому и ни в чем не уступая.

Дильшод КАРИМОВ,
корр. УЗА.

СЧАСТЛИВЫЕ ДЕТИ СВОБОДНОЙ СТРАНЫ



внимание их ограждению от различных заболеваний и других негативных явлений, препятствующих их здоровому развитию. Поэтому в нашей стране с каждым годом снижается уровень смертности среди новорожденных, что широко отмечается престижными международными организациями.

За последние годы на основе программы, воплотившей в себе идею «Здоровая мать – здоровый ребенок», проведена широкомасштабная работа. В частности, построены диагностические, перинатальные и скрининг-центры, оснащенные современным медицинским оборудованием и аппаратурой, новые родильные комплексы. Только в прошлом году свыше 13 миллионов 600 тысяч женщин и детей прошли медицинское обследование. В результате оздоровлены 2 миллиона 800 тысяч женщин и 2 миллиона 500 тысяч детей. В целях профилактики инфекционных заболеваний в Национальный календарь вакцинации была включена вакцина против ротавирусной инфекции, вакцинировано почти 300 тысяч детей.

В результате такой практической работы за последние десять лет число детей с врожденными отклонениями в развитии снизилось в 1,3 раза. Заболевание острыми инфекционными заболеваниями среди детей в возра-

жи, овладения ею современными знаниями и профессиями, занятия достойного места в нашем обществе.

Осуществляемые реформы по воспитанию детей физически и духовно зрелыми личностями неразрывно связаны с другими сферами нашей жизни и осуществляются на системной и поэтапном основе.

Наше государство обеспечивает появление бесплатного обязательного общего среднего, среднего специального, профессионального образования. Каждый год возводятся новые современные школы, колледжи и лицеи, ремонтируются действующие. Детям, впервые перешагнувшим порог школы, вручается подарки Президента – учебные принадлежности.

Последовательная реализация Закона «Об образовании» и Национальной программы по подготовке кадров служит важным фактором получения молодежью современных знаний, овладения профессиями, обеспечения работой, защиты ее здоровья, повышения духовности, развития талантов и способности.

Одним из важных средств воспитания здорового поколения является спорт. Создание в соответствии с указом Президента нашей страны от 24 октября 2002 года Фонда развития детс-

тва

внимания их ограждению от различных заболеваний и других негативных явлений, препятствующих их здоровому развитию. Поэтому в нашей стране с каждым годом снижается уровень смертности среди новорожденных, что широко отмечается престижными международными организациями.

Ежегодно проводимые смотры-конкурсы «Юрт келажиги» и «Камалак юлдузлари» служат выявлению сотни юных дарований.

Сегодня по-новому мыслящее молодое поколение, связывающее свое будущее с будущим нашей страны, уверенно занимает свое место в жизни. Глядя на целеустремленных молодых юношей и девушек с горящими глазами, владеющих нескользкими иностранными языками, глубоко овладевших современной техникой и технологиями, обладающими самостоятельным мышлением, готовых служить стране и народу, наши сердца наполняются чувством радости и гордости.

Дети – как молодые ростки, при хорошем за ними уходе, формируются гармонично развитыми личностями. Если уделять им необходимое внимание и заботу, они становятся опорой общества. Узбекистан – страна, обладающая такой прочной опорой. Наш великолупший народ живет ради детей. Президент Ислам Каримов заботится о них как о своих собственных. Дети такой страны будут расти здоровыми и счастливыми, жить никому и ни в чем не уступая.

Дильшод КАРИМОВ,
корр. УЗА.

ПРАЗДНИЧНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

В честь 1 июня – Международного дня защиты детей по всей нашей стране проходят мероприятия, которые наполняют жизнь мальчиков и девочек радостью и счастливыми мгновениями. Одно из них было организовано Главным управлением внутренних дел города Ташкента.

Начальник ГУВД города Ташкента Мирсамад Адилов и другие отметили, что за годы независимости вопрос воспитания глубоко мыслящего, физически и духовно зрелого молодого поколения стал одним из приоритетных направлений социальной политики. Большое внимание также уделяется оказанию всесторонней поддержки и заботы о нуждающихся в социальной защите детях.

На мероприятие были приглашены дети сотрудников ГУВД, погибших при исполнении служебного долга, сообщает УзА. В торжественной обстановке детишкам были вручены подарки и учебные принадлежности, спортивный инвентарь. Они приняли участие в культурно-развлекательной программе, посетили парки культуры и отдыха имени Гафура Гуляма и «Ташкент-ленд».

М. КАРШИБАЕВ.

Во Дворце творчества молодежи прошел заключительный этап смотр-конкурса детских рисунков «Камалак жилоси». На нем свои творческие работы представили воспитанники домов милосердия.

СИЯНИЕ РАДУГИ ГЛАЗАМИ ЮНЫХ

Заместитель председателя международного благотворительного фонда «Согласом авлод учун» Н. Муминов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране все более расширяются возможности для получения всеми детьми, независимо от их социального положения и национальности, современных знаний, укрепления здоровья, раскрытия своего творческо-интеллектуального потенциала.

В прочном утверждении в сердце и сознании молодого поколения чувства любви к Родине, преданных идеям независимости, уважения национальных традиций и обычая, добродети и милосердия огромную роль играют пожилые люди. В Государственной программе «Год внимания и заботы о старшем поколении» в качестве приоритетного направления определено дальнейшее расширение масштаба этой работы.

В ходе смотр-конкурса, организованного Международным благотворительным фондом «Согласом авлод учун» совместно с Министерством народного образования Республики Узбекистан, Академией художеств, Республиканским общественным детским фондом «Sen yo'lg'iz emassan», общественным движением молодежи «Камалот», были отобраны лучшие детские рисунки, на которых запечатлены наша любимая Родина, мирная и спокойная жизнь, почтенные ветераны, живописная природа страны.

На творческом конкурсе свыше 1400 воспитанников домов милосердия представили свои творческие работы – рисунки, аппликации, изделия с вышивкой, сообщают УзА.

– В конкурсе я участвовал со своими работами «Дедушка» и «Лебеди», – говорит воспитанник дома милосердия № 1 города Навои 11-летний Абдулла Аллаев.

– Люди старшего поколения учат нас ценить мир и спокойствие, берегут нашу Родину. А миролюбивые лебеди живут только там, где царят мир и согласие. Эти работы я выполнил в виде аппликаций из цветной бумаги, ткани и камыша.

По итогам конкурса среди участников в возрасте 4–10 лет в направлении изобразительного искусства первое место занял воспитанник дома милосердия № 29 Джизакской области Бехзод Иномов, в возрастной категории 11–16 лет лучшей стала воспитанница дома милосердия № 12 Сурхандарьинской области Шахноза Примкулова. В направлении прикладного искусства в возрастной категории 4–10 лет победу одержала воспитанница дома милосердия № 23 города Ташкента Анастасия Крайнок, а среди участников в возрасте 11–16 лет первое место занял воспитанник дома милосердия № 22 столицы Феруз Шарипов.

Победителям и призерам вручены дипломы и призы.

Н. УСМАНОВА.

ФЕСТИВАЛЬ КРАСОТЫ, ИЗЯЩЕСТВА И СТИЛЯ

В Ташкенте открылся Международный фестиваль «Мода и дизайн-2015» с участием известных дизайнеров, представителей ведущих школ моды и дизайна Узбекистана и зарубежных стран.

На открытии мероприятия было отмечено, что текстильное и швейно-трикотажное производство, имея многовековые традиции переработки хлопка-волокна, занимают прочные позиции в макроэкономическом комплексе нашей страны. Благодаря благоприятному инвестиционному климату и эффективной правовой базе предприятия легкой промышленности достигли значительных успехов.

По итогам первого квартала 2015 года объемы производства промышленной продукции в сфере, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, выросли на 20 процентов, товаров народного потребления – на 21,2 процента. При этом объемы привлеченных инвестиций составили 30,1 миллиона долларов, экспорта продукции – 194,1 миллиона долларов.

Одним из важных вопросов в отрасли остается улучшение качества и широкое продвижение отечественной продукции на международные рынки. Руководствуясь этим, сотни модельеров на отечественных предприятиях создают современные модели, вкладывающие свои идеи в новые образцах промышленности.

Многие из них представлены на Международном фестивале «Мода и дизайн-2015». Этот уникальный проект направлен на дальнейшее развитие национальной моды, модной индустрии, выявление новых имен, открытие широких перспектив как для молодых дизайнеров, так и для потомственных творческих династий, имеющих отношение к сфере дизайна и моды, производству тканей, аксессуаров.

Не случайно главной концепцией международного фестиваля стало объединение новейшего модной индустрии ведущих школ дизайна и компаний Европы и Азии с традиционной узбекской школой дизайна для создания новых промышленных коллекций.

В фестивале принимают участие зарубежные дизайнеры и эксперты из Южной Кореи, Сингапура, Италии, Франции и других стран. С их участием были организованы семинары-тренинги, где отечественные модельеры, стилисты и другие работники модной индустрии получили возможность пообщаться с именитыми мастерами и получить ответы на многочисленные вопросы, сообщают УзА.

Проводимые в рамках фестиваля мастер-классы служат для передачи опыта профессионалов, обмена идеями и впечатлениями. В первый день фестиваля участники ознакомились с методикой японского пошивса, в частности, выкройками, тканями, а также изучили южнокорейскую методологию создания модной одежды. Впереди – семинары-тренинги на тему «Роскошный дизайн и Made in Italy. Эстетика красоты» и «Тенденции моды-2016» от известных итальянских и французских дизайнеров.



В стране созданы все условия для реализации творческого потенциала молодежи. Фото Е. ШАМСИДДИНОВА (УЗА).

Концерты

ПРЕКРАСНЫЙ МИР ИСКУССТВА

Во Дворце «Туркистан» и концертном зале «Зарафшан» прошли отчетные концерты детских ансамблей «Ритм» и «Грация» Ташкентского городского центра культуры и досуга населения.

Демонстрация лучших номеров детских ансамблей дала возможность воочию убедиться в том, что юности свойственно испытывать свои силы в сложных и оригинальных жанрах искусства. Придавать выступлениям особую темпераментность, использовать богатство и своеобразие пластических форм.

На двухчасовую концертную программу мы пригласили 350 ребят из домов «Мехрионик», детей с ограниченными физичес-

кими возможностями, чтобы порадовать их искусством танца, показать то, чему научились их сверстники, — говорит руководитель народного детского эстрадно-танцевального ансамбля «Ритм» Елена Лямина. — Отрадно, что зрители разных возрастов по достоинству оценили хореографические картины, этюды, узбекские танцы и танцы народов мира. Ребята смогли увлечь всех в чарующий мир танца, движений и музыки.

Ташкентский городской центр культуры и досуга населения объединяет 16 детско-юношеских коллективов. В них около 200 юных горожан от 3 до 15 лет повышают свое мастерство в различных направлениях. Благодаря уделяемому вниманию руководством страны, городским хокимиятом за последние годы центр значительно укрепил материально-техническую базу, что позволило создать еще более благоприятные условия для занятых исполнителей и коллективов.

Надо отметить, что в стенах столичного Центра культуры и досуга населения родилась новая форма концертного исполнительства — театр народного танца. И когда мы вспоминаем об этом, становится ясен огромный размах никогда не прекращающейся работы учителей, педагогов, костюмеров, хореографов, аккомпаниаторов, режиссеров, художников, звукооператоров, изо дня в день открывающих детям удивительный и прекрасный мир искусства.

И. ДАВИДОВА.

На спортивных аренах

В Ташкенте прошел чемпионат страны по легкой атлетике среди воспитанников колледжей олимпийского резерва. На соревнованиях, организованных Федерацией легкой атлетики Узбекистана, за победу боролись около 320 спортсменов.

СОСТАЯНИЕ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

В беге с препятствиями на различные дистанции Улугбек Исаилов, Шохрух Баратов, Бехруз Асадов, Джалилдин Хамрокулов, Хасан Джумаев, Джаконир Рахматуллаев, Анвар Саримсаков, Гулрухсур Хашимова, Севара Турсынова, Мафтунна Ташева, Наргиза Низомиддинова, Сабина Умарова, Элмира Газизова, Наталья Расулова

и Виолетта Мухаммадиева обыграли всех соперников и поднялись на пьедестал почета. В эстафете непревзойденными оказались представители города Ташкента.

В метании копья победу одержали Учкун Ахмедов и Александра Юрковская, в прыжках в длину и тройных прыжках лучшими стали Даврон Эргашев и Роксанна Худоярова. Среди мальчиков в этой дисциплине

чемпионом Узбекистана стал Фарход Суюнов. В метании диска лучшие результаты показали Одил Коимилов и Жумагул Парпиева.

В прыжках в высоту победили Учкун Ахмедов и Александра Юрковская, в прыжках в длину и тройных прыжках лучшими стали Даврон Эргашев и Роксанна Худоярова.

ПОБЕДА УЗБЕКСКИХ СПОРТСМЕНОВ НА КУБКЕ МИРА

В прошедшем в германском городе Дуйсбурге втором этапе Кубка мира по гребле на байдарках и каноэ спортсмены Узбекистана завоевали по одной золотой, серебряной и бронзовой медали.

Когда на крупных международных спортивных турнирах спортсмены нашей страны поднимаются на пьедестал почета, высоко поднимается флаг нашей страны и звучит Государственный гимн, наши сердца наполняются чувством радости и гордости. Такие радостные и волнительные моменты, высокие победы наших спортсменов на международных аренах — это результат широких возможностей, дарованных нам независимостью.

Широкомасштабная работа, проводимая под руководством Президента Ислама Каримова по развитию спорта, воспитанию подрастающего поколения здоровыми во всех отношениях и гармонично развитыми личностями, дает свои высокие результаты. Во всех регионах нашей страны возводятся современные спортивные сооружения, в них создаются широкие условия и возможности для того, чтобы молодежь могла регулярно заниматься физической культурой и спортом.

В нашей стране стремительно развивается и такой олимпийский вид спорта, как гребля. В специализированных детско-юношеских спортивных школах олимпийского резерва, колледжах олимпийского резерва готовятся талантливые спортсмены в этом виде спорта.

Члены сборной нашей страны по гребле на каноэ достойно выступили во втором этапе Кубка мира.

В этом престижном соревновании приняли участие 650 спортсменов из более пятидесяти стран. В гонке каноистов-четверок на дистанции 1000 метров сборная Узбекистана в составе двукратного чемпиона мира Вадима Менькова и опытных гребцов Герасима Кочнева, Элдора Каюмова, Серики Мирбекова завоевала медаль высшей пробы. В честь узбекских спортсменов был поднят флаг страны и прозвучал Государственный гимн.

Наша спортсменка Дилноза Рахматова завоевала серебряную медаль в женской гонке на каноэ на дистанции 500 метров. Следует отметить, что Кубок мира стал для нашей 17-летней спортсменки первым крупным соревнованием в ее карьере. Наша талантливая каноистка в паре с Нилюфар Закировой выиграла бронзу в состязаниях двоек на дистанции 200 метров.

Теперь члены нашей сборной примут участие в третьем этапе Кубка мира, который пройдет в Копенгагене (Дания).

УЗА.

Реклама и объявления

ООО «REAL AUCTION» приглашает на открытые аукционные торги

Судебный департамент Шайхантаурско-го района города Ташкента выставляет на повторные торги автотранспортные средства, хранящиеся на штрафплощадке ДП «Автомото-Хаваскор Ганг» согласно исполнительным листам: 1. № 7449/15 от 05.09.2014 г. «ВАЗ-2107», госномер: 01Р751ВА, 2008 года выпуска. Стартовая цена — 10 521 065,25 сум. 2. № 5909/15 от 21.07.2014 г. «Доган», госномер: 01Н334ЕА, 1993 года выпуска. Стартовая цена — 5 160 811,46 сум. 3. «Ласетти», госномер: 01К998ЕА, 2009 года выпуска. Стартовая цена — 29 794 230 сум. 4. «Кобальт», госномер: 10U382РА, 2013 года выпуска. Стартовая цена — 33 896 313 сум. Согласно исполнительному листу за № 9404/15 от 30.10.2014 г. хранящиеся на штрафплощадке «Авто Плаза Сервис» МЧЖ: 1. «Матиз», госномер: 01/113ХАА, 2010 года выпуска. Стартовая цена — 16 947 065,18 сум. 2. Согласно исполнительному листу за № 10273/15 от 24.11.2014 г. хранящиеся по адресу: «Ташкент шахар ИИББ Ахборот маркази» «ЛАДА-21154-120-22», госномер: 012699АА, 2009 года выпуска. Стартовая цена — 16 621 200 сум.

Аукционные торги состоятся 16 июня 2015 года в 11:00.

Судебный департамент Шайхантаурско-го района города Ташкента выставляет на торги автотранспортное средство согласно исполнительному листу за № 1941/15 от 12.02.2013 года, хранящееся на штрафплощадке «Авто Плаза Сервис» МЧЖ: «Нексия», госномер: 30S2747, 1996 года выпуска. Стартовая цена — 7 500 000 сум.

Аукционные торги состоятся 30 июня 2015 года в 11:00.

Прием заявлений от претендентов для участия в аукционных торги приостанавливается за один день до начала аукционных торгов (прием заявок с 10.00 до 16.00). С автотранспортными средствами можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты для участия в аукционных торгоах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору заклада на расчетный счет ООО «REAL AUCTION» в ОАИТБ «Ипак Йули», Мирабадский филиал р/с: 20208000104996600001, МФО 01101, ИНН 302370235. Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, ул. М. Тарбии, дом 31. Тел.: 254-69-13.

Гувохнома № 006795



По данным службы мониторинга Узгидромета, 2 и утром 3 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет повышенным.

В Ташкенте 2 июня — переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек.

Температура ночью —

18–20, днем — 33–35.

Газета сверстника в компьютерном центре редакции

Прием заявок на публичные торги

Прием заявок на публичные торги